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Ejercicio 9. Verificar si las siguientes funciones son o no morfismos de grupo.

SN

a. La funcién traza tr : (M, (R), +) — (R, +) "/ Coda coso \"‘:"J /'/‘Je e

b. La funcién f : (Maxn(R), +) — (R, +) dada por f(4) = tr(42).X" oL (axr)= £« ()

c. La funcién determinante det : (GL,(R).-) — (R*.-) (recordar que GL,(R) es el conjunto de matrices

invertibles n x n con coeficientes en R).

d. La funcién f : (GL,(R),-) — (R*,-) dada por f(A) = det(A?). (/

e. La funcién f: (R*,-) — (GL,.(IR).-) dada por f(A) = AA donde A € GL,(R) es una matriz dada
" (en caso de no serlo siempre, hallar condiciones sobre A para que f sea morfismo).

f.- La funcién trasponer T : (M, ,(R).+) — (M, «,(R).+) dada por T'(A) = A‘.l/

g. La funcién trasponer T : (GL,(R).-) — (GL,(R),-) dada por T(A) = A" X

h. La funcién f : (R* +) — (R*,-) dada por f(x,y,z) = ¢*~2¥+* (sug. pensarlo como composicién de
dos morfismos).

(a) ATr(MJfN - M\wr{m? v

R m\/% » Tlw?)
o) M=l N=-) — ((rnY) =0

Te (A2 T (vh)=2

(@M:/??\ M(ij) => Tf((m\\)\z\——v/zg Q\ N
N \ o 25/
[r(t) =T/ q P\ - )8
\ o4/
e (W) = Tr (4o -8
Vogqg |
SO

=7 A rk\\’\ﬂ\)\ ) =

T (=) s Tr (W) =9¢



@é dot (58) = det (). ded (8)/
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= dot a2y 4t (32)
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Ejercicio 10. Sea ¢ : G; — G2 un morfismo de grupos fifiitos. (62,(

a. Sea g € G, probar que o(¢(g)) divide a med(|G1 | |Im(y) |)
@ |G2), son coprimos, entonces ¢ es trivial. f)(g\:Q UCi <&,

Si ¢ es un isomorfismo de grupos y g € Gy. Probar que el orden de g en GGy es igual al orden de

©(g) en Ga. o(g)=o ‘(’(q) V%{ § .

d. Probar que Zy y Z3 x Zy no son isomorfos.

b. Probar que si
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Ejercicio 11. En cada caso verificar si los siguientes grupos son isomorfos o no; en caso que lo sean,

encontrar un isomorfismo entre ellos. ~ u | le ovdr 4,
Son~ e Lo

a. Los grupos (Zg,+) y (Uip,-)— i "/\Ovv-Ag\\NQX %WVAAO( e/%_emv edor

b. Los grupos D3 y S3 (ambos con la composicién).




